

# 沈阳首份清华大学录取通知书送达

## 截至昨日中午 全省已投递提前录取批次通知书820件

8月17日下午,2020年沈阳市首份清华大学高考录取通知书送达16岁的马煦茗同学手中,这位毕业于东北育才学校超常实验部的少儿学霸已被清华大学“理论与应用力学(钱学森力学)”专业录取。

同一下午收到清华大学录取通知书的还有毕业于辽宁省实验中学的李陶同学,这位甜美清秀的小姑娘将进入清华大学“数理基础科学+电气工程及其自动化”专业就读。

### 假期学托福 为大学生活提前准备

昨日,在沈阳市和平区的一家培训机构,正在学习托福课程的马煦茗同学接到中国邮政快递员电话,快递员到达现场,在核对确认身份信息后,将印有清华大学字样淡紫色的录取通知书和一大束花送给马煦茗。

在周围人的祝福下,马煦茗微笑着打开了来自清华的幸福。录取通知书采用了激光雕刻工艺,30多件纸质部件、上百个拼插结构,手工定制……

为了更好地迎接大学生活,马煦茗为自己的假期安排了新的学习内容,提前学习托福,“暂时没有出国的计划,听说清华有很多社团,同学们都很优秀,就想给自己提前充充电。”对于未来,马煦茗希望自己能够从事专业科学研究。

马煦茗的爸爸马晓东回忆说,马煦茗从小就展现出在数学方面的天赋,“从来没在学习方面让家长操过心,孩子自学能力比较强,特别自



昨日,毕业于东北育才学校超常实验部的马煦茗同学收到了清华大学的录取通知书。本稿图片均由辽沈晚报首席记者 查金辉 摄

律。”在高中阶段,马煦茗分别获得了数学和物理省级大赛的第一名,为数不多“双省一”的学生,在参加清华大学“强基计划”过程中,在经过两次清华大学“校内测试”后,马煦茗被选拔到清华大学“钱学森力学班”。

### 报舞蹈班 自学大学数学、物理课程

辽宁省实验中学的李陶同学昨日下午也收到了来自清华大学录取通知书,高兴之余李陶告诉记者,自己利用假期提前自学大学数学和物理课程,除此之外,李陶还给自己报了舞蹈班,想锻炼身体,增强一下体质。



省实验中学的李陶收到录取通知书后与妈妈合影。

李陶的母亲张钰是位高中语文老师,回想孩子的成长历程,张钰说:“孩子在小学时很普通,到了初中之后,成绩有了明显的提高,我一直相信静待花开,孩子很自律,能够充分安排好自己的学习时间,很喜欢做拓展类数学题。”

### 赠书《乡土中国》 清华校长寄语新生

随录取通知书一起寄出的,还有清华大学校长邱勇给新生的赠书《乡土中国》以及致新生的信,寄语新生“植根家国热土,砥砺成长担当”。

“亲爱的同学们,在你们即将进

入清华大学学习之际,作为校长,我送给你们的第一份礼物是《乡土中国》这本书。”从《平凡的世界》到《瓦尔登湖》,从《艺术的故事》到《一到无穷大》和《万古江河》,今年是邱勇校长第六次给新生赠书。

之所以选择《乡土中国》,邱勇在致新生的信中说,《乡土中国》是一部饱含家国情怀的经典力作,费孝通学长基于大量扎实的社会调查,以简洁平实的语言勾画出中国基层社会的基本面貌和主要特征,探寻了家国乡土深处的文化根脉。家国情怀是中华民族宝贵的精神财富,是每一位中华儿女自觉的使命担当。在我国努力克服疫情不利影响、全力决胜全面建成小康社会、决战

脱贫攻坚的特殊背景下,阅读这本《乡土中国》一定能让你们对生于斯长于斯的这片热土有更深厚的感知,对自己肩头的责任有更深刻的体悟。

### 精准投递“特、专、快” 通知书当日接收当日送达

中国邮政集团有限公司沈阳市分公司副总经理刘晓峰介绍,今年的高考录取通知书邮件全部使用特制专用封套、专用袋牌等特殊标记封装用品进行封装。

同时,严格落实新冠肺炎疫情防控常态化的工作要求,加强对运输车辆和处理、投递人员的防疫消杀及邮件的污染防治工作,坚决避免录取通知书寄递过程中出现病毒传播。严格核查身份信息,邮件收寄和投递时将分别向考生发送预告短信,提醒考生注意接收邮件。

为做好录取通知书投递工作,沈阳邮政开辟“绿色通道”,所有录取通知书邮件全部执行专人、专区操作,优先处理、单独封袋,系统实时监控邮件状态,城区及郊区重点区域每日3个投递频次,当日接收、当日送达。

沈阳邮政专门设立高考录取通知书寄递服务热线电话:024-25811183,每天08:30-17:30由专人值班。北站营业厅疑难高考录取通知书邮件自取窗口服务电话:024-31831220。

据辽宁省邮政管理局数据,截至17日中午,全省已投递提前录取批次通知书820件。

辽沈晚报记者 王月宏

# 沈阳发放1200万元文化惠民消费券

## 网吧、KTV、剧院、书店等7类文化场所消费可享满减补贴

看电影、上网、K歌、购书、逛故宫……

沈阳将发放1200万元文化惠民消费券,市民可以在网吧、KTV、剧院、书店、影院、文博场馆、文创店等7种文化消费场所享受满减补贴,最多可减100元。

8月17日,沈阳市政府新闻办举行新闻发布会,沈阳市文化旅游和广播电视局相关负责人介绍文化惠民消费券发放情况和领取及使用办法。

据介绍,截至目前,沈阳文化企业基本实现全面开放,全市网吧、演出场所、歌厅等文化企业的复工率都超过了90%。8月5日起全市影院正式复工,沈阳文化行业全面实现复工复产。

### 文化消费券连发10期

此次文化消费券发放活动由沈阳市政府和中国银联辽宁分公司共同出资1200万元,其中,市政府出资1000万元,中国银联辽宁分公司配资200万元。

此次活动共设置了四种面值的电子优惠券,分别为5元、10元、50元、100元。满减的标准是满10元立减5元,满20元立减10元,满120元立减50元,满300元立减100元。

消费券将从2020年8月19日上午11时正式启动发放,到11月4日结束,历时三个月,每周三发券,共发放10期。前两期每期发放200万元,拟每期发放6.7万张;其余每期发放100万元,拟每期发放3.35万张。10期共

发放消费券40.2万张。

### 七类场所可享满减补贴

沈阳市民在七类场所的文化消费可享受满减补贴:互联网上网服务经营场所网吧上网消费;娱乐场所KTV包房、游戏厅游戏消费;剧院、剧场等演出场所经营单位的门票消费;书店、音像店出版物零售场所购买图书、音像制品、数字化设备等消费;影院等电影放映场所的消费;沈阳故宫、北陵、东陵、张氏帅府门票等文博场馆的门票消费;工艺品店及文创商品销售店的购物消费。

除此之外,活动期间,广大市民还能同时享受盛京银行将利用“云闪付APP”发放的300万元电子消费券

的优惠。沈阳市文化企业为配合活动也将推出惠民优惠措施。

### 有效期14天 领券即用

沈阳市民需通过“云闪付APP”领券。市民进入“云闪付APP”首页“奖励中心”,点击领取“沈阳市文化惠民消费券”,先领先得,领券即可使用。领券后可在消费券适用门店出示云闪付“付款码”或者通过“扫一扫”扫描商家云闪付收款码,直接抵扣消费券面值金额,用户实际支付为抵扣后的剩余金额。据悉,此次消费券使用期限为14天,从领取时间算起,超过有效期消费券失效,券面金额将自动滚入下期重新发放。活动期间,市民每次每档优惠券只限领取1张,每名市民每月

可领取合计165元的优惠券,三个月累计可领取495元的优惠券。

### 文化企业严格执行安全距离、空间占比

如何保证消费场所的环境安全?对此,相关负责人介绍,为切实保障市民消费安全,各文化企业将严格落实国家、省、市关于疫情防控的要求,积极采取措施,加强管理,严格执行安全距离、空间占比、二维码扫描、测温体温等相关规定。同时,也提醒市民朋友须按照当前疫情防控的基本要求,注意佩戴口罩进入消费场所,严格遵守消费场所的相关防疫规定,在享受文化艺术熏陶的同时,增强健康安全防护意识。辽沈晚报记者 董丽娜

# “和平杯”国际青少年足球邀请赛8月21日开赛

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 2020第六届“和平杯”国际青少年足球邀请赛将于8月21日-24日举行,参赛队伍超过百支,共有2000余人参赛。

8月17日,第六届“和平杯”新闻发布会在沈阳举行。为期4天的赛程里,将举行7个组别的竞赛,共计500余场比赛。在进入常态化疫情防控促进经济向好发展的大背景下,参赛队伍以沈阳市青少年足球队为主,不

邀请境外球队和中高风险地区球队参赛。

“和平杯”是沈阳市自主创办的具有自主知识产权的IP品牌赛事,过去的5年来,“和平杯”参赛球队覆盖世界五大洲21个国家、60多个城市、1.6万人参赛。本届赛事将邀请沈阳本地4支高校外国留学生队参赛,球员全部为疫情前未离校的外国留学生,来自俄罗斯、韩国、尼日利亚、喀麦隆、巴基斯坦、塞尔维亚

等国家;同时举办精英赛,邀请北京中赫国安、山东鲁能、河北华夏幸福、石家庄永昌、长春亚泰、辽宁沈阳城市、黑龙江FC等职业足球俱乐部梯队参加U13精英赛;还将采用5G直播技术,对开幕式及重要比赛场次进行直播。

在疫情防控措施上,大赛成立十大保障组,在综合协调、竞赛组织、场地设施、接待服务、交通安保、医疗卫生、食品安全、新闻宣传、开闭幕式、

疫情防控方面多维度制定措施,形成防疫闭环。为达到疫情防控标准,外市参赛队集中居住、统一管理,进行核酸检测,球员驻地宾馆和各个赛场都将增设红外扫描测温识别设备,每队安排一车进行球场到酒店点对点之间的接送,减少人群聚集、合理规划人员流线。

在赛事组织方面,邀请国际级、国家级裁判员现场执法,保障赛事公平公正;选拔高校大学生志愿者,

为参赛队提供热情服务;安排定点救治医院、开通医疗绿色通道,保障受伤球队得到及时救治;安排足够安保人员,创造安全、有序的赛场环境。本届赛事更注重球队之间交流,为球队提供更多的比赛交流机会,赛程安排合理、紧凑,确保每支球队踢6-8场比赛,除正赛以外还安排“自由约赛”,不仅球队之间约赛,教练员也可以组队约赛,以赛代练,增进球技。